



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного государственного комитета ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

Спец. выпуск

26 октября 1941 год

Бесплатно

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 25 октября наши войска вели бой на Татапрестов. Массовые (Добасы), Милейские и Малокорсаковские направления.

Легкая одна нашей авиации за последние три дня уничтожила до 1500 немецких солдат, 25 танков, больше 400 автомашин с боеприпасами и 3 склада горючего. В воздушном бою с вражескими самолетами, вылетавшими помешать нашей легкой бомбить фашистские железнодорожки, сбито 4 «Бессервианта».

Группа бомбардировочной и истребительной авиации успешно соединилась, уничтожила в районе города Орла уничтожила за последние недели 48 немецких танков, 225 автомашин с боеприпасами и различные военные грузы, 18 бронемашин, 12 орудий, много пленных с горючим и свыше двух батальонов пехоты противника.

Партизанские отряды действуют в оккупированных немцами районах Ленинградской области, дезорганизуют тыл германской армии. Партизанский отряд тов. Л. уничтожил в 20 километрах от крупного города, захваченного немцами, телефонные провода на участке протяженном в 4 с длиной кабеля и организовал крупное немецкое бронепоезд. Удачно выведено отряд совершил на большой военной базе противника. Разбитая немцами команда отряда, что немцы перебрасывают в форму по возможности много большое количество боеприпасов. Партизаны устроили засаду в Бутылках с горючим веществом и траншеями помешали две бронемашинки, охранявшие базу. Два часа продолжался бой партизанского отряда с немецкими солдатами. Перебит свыше 40 фашистских солдат и захвачено большое количество военного снаряжения, партизаны скрывались в лесу.

Соборный отряд партизан под командованием тов. Ф. за 10 дней октября совершил 4 вылета на объекты противника и уничтожил 51 немецкую с безприпасами, 13 автомашин с военной «обмундирован-

ной» для германской армии, больше 90 немецких солдат и офицеров, захвачено и слез 1 танк и 2 бронемашинки.

Пыльный и грязь на одном из участков Карельского фронта солдат 12-го полкового полка Луховое Пско при дрессировке лавал: «И не хочу воевать и рад, что попал в плен. В финской армии слышал парадическими настроениями. Огромное количество солдат не хочет воевать. Корнет финской солдат плеча, только обмундированных нет. Наш полк имеет огромное потерю — 1800 убитых и раненых, 200 арестованных без вести. В армии арестованы солдаты в возрасте свыше 45 лет. Солдаты понимают, что дальнейшая война является бессмысленной».

Шахтеры восточных областей страны героическим трудом стремят оборонную линию доброй работы, что для в день увеличивают добычу угля. Шахта «Малосиловская» треста «Ленинугля» Кузбасса уже выполнила годовую план. Десяти и сотни шахтеров доблестно добывать регулярной производительности труда.

Бросила ты, Ленинская на шахте «Зимняя» выдала в октябре на-гора 4710 тонн угля. Широко известны в Кузнецком бассейне имена передовых сталовщиков тт. Тихонова, Гарфинкова и Куртукова. Все они выполнили годовую норму на 135—155 процентов.

Первое место среди углящиков Карельского занимает шахта «Джал» рудника «Кам-Кам». Коллектив шахты досрочно выполнил годовую норму и дал много после того угля сверх плана. Все рабочие рудника выполняют нормы. Передовая шахта «Белотамская» рудника «Дос-Витал» уже выполнила десятидневную программу.

Самостоятельно трудятся шахтеры «Сахланугля». Применяют новые методы, добывают тт. Золотов и Соболев удвоили выработку в своем бригадах и выполняли годовую норму.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ОКТЯБРЯ

В течение 25 октября наши войска вели бои на Можайском, Магдопославецком, Таганрогском и Максимовском (Донбасс) направлениях.

За 24 октября по неполным данным уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 16 самолетов.

По уточненным данным за 23 октября сбито по 10 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 32 самолета.

По уточненным данным за 24 октября под Москвой сбито по 17 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 20 самолетов. За 25 октября под Москвой сбито 14 немецких самолетов.

\*\*\*

Одно наше авиационное, оперирующее на Западном фронте, уничтожило за 24 октября 47 немецких танков, 160 автомашин с боеприпасами и свыше 2 батальонов вражеской пехоты.

\*\*\*

Одно наше танковое соединение, действующее на Орловском направлении, за несколько дней уничтожило 3 полка пехоты противника, 133 танка, 14 орудий, 35 противотанковых пушек, много минометов и мотопушек, 15 тягачей с прицепами и расчетами, несколько цистерн с горючим.

\*\*\*

Противодействуя наступлению противника, одна наша часть, оперирующая на Южном фронте, отбила атаку немецких танков и мотопехоты. Перейдя в контратаку, бойцы части уничтожили 28 вражеских танков и большое количество солдат.

\*\*\*

Осваивая действуют в тылу фашистских захватчиков партизаны Одесской области. В начале октября партизанский отряд под командованием председателя рыболовецкого колхоза тов. З. пробрался ночью по реке к румынским складам с продовольствием. Беспшумно сняв часовых, партизаны подожгли 3 больших склада. Солдаты несколько раз пытались тушить пожар, но как только партизаны открывали огонь, румыны в беспорядке разбегались. Склады сгорели дотла. Через два дня этот же отряд совершил смелый вылет на только что отремонтированный мост через реку Д. Група партизан обстреляла подразделения, охранявшие подступы к мосту, и взорвала мост.

Своими боевыми действиями славились партизанский отряд под командованием тов. И. Наданно и другая группа этого от-

ряда ночью с танков обстреляли из пулеметов и автоматов румынскую роту, расположенную лагерем. В лагерь солдаты и офицеры бросались бежать, но были постигнуты контратакой и порублены. Всего во время ночной схватки румыны потеряли 60 человек убитыми и до 50 ранеными. В руки партизан попали 2 миномета, 3 повозки с боеприпасами, 4 пулемета и 90 исправных винтовок.

\*\*\*

Переписка немецких солдат с родными свидетельствует об огромных потерях германской армии на Восточном фронте. Почти в каждом письме из тыла на фронт и с фронта идет речь об убитых и раненых. Немецкий солдат Хельмут Шуберт пишет знакомому унтер-офицеру: «В первый же день мы получили боевое крещение. Из 2-го взвода двое убито и много раненых». Немкий Гамс сообщает приятеля: «У нас есть много убитых, чтобы их оплакивать. Вчера осколком гранаты был убит Тригга, четверо ранены. Лейтенант Валик, который одно время командовал нашим взводом, убит; лейтенант Шумифе ранен. Во 2-м взводе убито 13 человек. Из 1-й роты убит Вальтер Гейнц. Батрафик умер от болезни».

Подобного рода известия идут непрерывным потоком и из германского тыла на фронт. Элизабет сообщает мужу Эрнесту: «Фронт нам писал, что его дивизия понесла очень большие потери и отведена в тыл. Вчера пришло известие, что Герман Х. погиб. Карл Финниш и Роберт Клофер — ранены... Шлахте Вилли тоже убит. Он не побывал даже дома и был взят прямо с трудовой лошади в воинскую часть». Ефрейтору Жозефу Штохлер пишут: «Вчера получено сообщение, что убит Шнитцлер. Он был в танковом отряде». Ефрейтору Вальтеру Ринкер сообщает отец: «Из нашего герода тоже много убиты. Один из Либрентов, Гейденшифе, один из сыновей Нателли и Гух. О многих пока еще нет официального известия». Мать сообщает сыну Герберту: «Готфрид убит. Артур Сейфер тяжело ранен». Унтер-офицеру Герберту Альтус пишет его жена: «В Пенцинге посчитали полон ранеными». О том же говорится в письме к Фармедеру: «У нас есть много раненых и убитых. Очень прибыли раненые солдаты».

Ответ. редактор  
П. Ф. САЛЕНКО.